AR

i

Au lieu de trainer dans les bars louches pour

Benoit PIRO

dépenser désinvoltement votre argent en parties de billard
électronique, vous devriez rester devant votre AMSTRAD et

taper ce programme :

216¢

PNHC
YBIC
YEKC
10 CLS:BOSUB 1740 2DB{
20 SPEED INK 1,1:DIM £(20,26):nu=l: JRC
n$="P.benoit ":ms=20060
30 SYMBOL AFTER 32:SYMBOL 158,%0,%0 HHD{
40,40, %0, 578+16, 418,418
140 SYNBOL 157, 49,520,520, 1B0+460, 18 JHEC
0+kb0, 420, 420,40
56 SYMBOL 155,%18,%18,%768+46 MR
51 SYNBOL 173,0,4,3, 11,39, 63,127,353 JUG<
52 GYMBOL 1740, 16,32,95,64,252,126 HLHC
1255
53 SYMBOL 175,193,128,0,0,0,0,0,@  JEI

54 SYMBOL 176,35,33,0,0,0,0,0,0  RKC
55 REN - L
60 MODE 1 HBC
70 ba=ht sc=0: t=0 DHC
75 WHILE sd$>* NG
76 WHILE sds=" YR

80 c=18:1=23: s0=0:d=0: g=hiba=ha-1: 1 »JJ<
F ba=0 THEN 1580

90 FOR q=3 T0 18:LOCATE q,4:PRINT C
HRS (143) 1 £ (q, 4) =207:NEXT

95 PEN 1:BORDER 0:PAPER 4 R¢
100 FOR q=5 TO 24:LOCATE 2,q:PRINT HBC
CHRS (143) 1 £(2,9)=207:LOCATE 19,9:PR

INT CHRS (143): £ (19,q)=207:NEXT

PR

101 BORDER xzs peny

110 FOR g=2 TO 19:LOCATE g, 25:PRINT 3MC<
CHRS (131) ¢ (9,25)=131: NEXT

126 FOR g=1 T0 B1

125 a=atl

130 READ k,km.ch

140 LOCATE k,km:PEN 3:PRINT CHRS (ch

KD
MWK
INEC
INFC
)

143 ENT W
1,0,4

184 ENV 9,1,15,1,1,-3,2,1,0, 11,0, 1
\12,-1,4

145 IF 280 THEN 150 ELSE SOUND 1+1
bych, 10, 15,9, 9:50UND 2+8,ch-100, 10,
15,9, 9:S0UND 4+32,ch+400, 10, 15,9, 9
156 f(k,kni=ch

160 NEXT
164 REN -—
165 PEN 6:LOCATE 25,
3)CHRS (174) sLOCATE 25,33 PRINT CHRS(
175)CHRS (176) sLOCATE 28,3:PRINT CHR
$(173)CHRS (174) :LOCATE 28, 42PRINT C
HRS (175) CHRS (176)

166 LOCATE 25,20:FRINT CHRS (173)CHR
$(174) :LOCATE 25,21:PRINT CHR$ (175)
CHR$(176)

167 LOCATE 23, 9:PRINT"FLIP, FLIF,FLT
P.+."sLOCATE 26, 11:FRINT"FLIPPER!®
170 DATA 2,4,214,19,4,215,3,5,212,
18,5,213,5, 6, 214, 6,6, 207,8,6,214,9,
6,207,116, 214,12,6,207, 146,215, 16
161213 17,6,215,5,7,207,6,7,212,8,7
1207,9,7,212,11,7,207,12,7,212, 14,7
\213,15,7,215,17,7,207,3,8,215,8,8,
155, 11,8, 155, 15, 8, 155, 17,8, 207

171 DATA 4,9,215,5,8,213 SRS
180 DATA 3,9,207, 13,9, 158,17, 9,207, LKC

0.4.2.1.1,8.2.1 12,1
%121, 1,8 24,8 2,470 L

MK

P

WPEE
JLHC
PNMC
SLNC

INRE

K

INIC

c'est beaucoup plus économique , petits garnements !

3,10,212,5,10,214,6,10,212,12,10,21
4,13,10,207,5,11,207,17,10,207,7,11
1214,12,11,207,13, 11,212, 17,11, 207,
5,12,207,7,12,207,12,12,155,5,13,21
3,7,13,212,13,13, 164,17, 13,207

199 DATA 4,14,215,10, 14, 168,16, 14,2 LS
14,17, 18,207, 8, 15,212, 13,15, 164, 16,
15,213,17, 15,207, 17,16, 207,3, 17,215
18,17, 164,17,17,207,3,18,212,6, 19,1

b4, 12,18, 164,17, 18,207,17,19,207,17
120,207, 15,21,214,17,21,297, 4,22, 21
5,17,22,207, 4,23, 207,5, 23, 144, 15,23
J144

200 DATA 3,24, 158,4,24,207, 5, 24,207 2IC<
117,24,207,18,24, 158, 16,24, 214

210 RESTORE K
215 REN —--mmmmmmmmmmmmmmmm e KIC
20 £(4,23)=215 HE

230 GOSUB 790:GOSUB B20:DI:LOCATE 1 SNF¢
8,23:PEN 1:PRINT "0":PEN 3

240 WINDOW#L,3, 18, 1,3:PAPER#L, 2: PEN 2Y6{
#1,3:CLS#1:LOCATERL, 2, 1sPRINTHL, "R
n5:LOCATE#1, 2,2: PRINT#1, "SC
“s5c:LOCATER1 , 2, 3: PRINTHL, “BAL

:"3ba

256 IF vic=d THEN LOCATE 20+(20-LEN DHC
(N$)) /2, 15:PRINT n$:LOCATE 21,17:FR

INT “Detient le record !"

260 WINDOWH2,22,40,5,10 MK
270 PRINT#2, “Appuyer sur “;"fire ou YMKS

5 CHRS (240)
280 IF INKEY(76)=0 OR fe=t THEN 28 JNLC

5
281 IF INKEY(@)<>0 THEN 280

SN
285 E1 SERC
287 REM —mmmmmmmrmmmmmmm e WK



299 ac=0:al=-1:CLS#2:1F t=-1 THEN D
T:LOCATE 18, 12:PRINT CHR$ (213):4(18
112)=213:E1: AFTER 100,0 GOSUB 1410
300 IF t=0 THEN AFTER 209,0 GOSUB 3
20:DI:LOCATE 18,12:PRINT  ":EI
310 60TO 330

326 ON INT(RND#4)+1 GOSUE 1410. 1450
11488, 1529: RETURN

336 acl=ac:all=alicl=c:11=1

340 f=f(ctac,1+al):ON ac+2 GOTO 850
1860,870

350 c=c+acl:l=l+all

360 CALL &BD19

370 DI:LOCATE c1,11:PRINT " “:EI
380 c=ct+ac:l=1+al

390 DI:LOCATE c,1:PRINT “o":EI

409 IF c=18 AND 1=23 THEN ba=ba+2:
ENT 2,10@,25, 10:S0UND 2,300,40,15,0
y2:pr=11:BORDER &,2:G0SUB 1670:BORD
ER 0:6070 1576

465 IF c=13 AND (1=7 AND 11<36) THE )

N al=-1

416 IF $4>164 THEN 450

420 ac=-1+INT (RND*3) : al=-1+INT (RND¥
3):IF ac=h AND al=h THEN 420

430 pr=5:60SUB 1660

435 IF c=18 AND 1=11 THEN 1=10

440 DI:LOCATE c,1:PRINT CHR$(164):c
=c+ac: 1=1+al:El

450 IF so=1 THEN 488

460 IF c<>15 THEN 480

479 50=1:DI:LOCATE 18, 12:PRINT CHR$
(214): (18, 12)=214:E1

480 IF c=3 AND 1712 AND 1<17 THEN E
NT 3,100,-25, 16: S0UND 2,508, 30, 15,0

490 IF c=3 AND 1=21 AND al<>-1 THEN
ac=:al=1:G0T0 55¢

500 IF c=18 AND 1<19 AND so=1 THEN
INK 1,24, 6:ENT 3,209,-25,5:50UND 2,
769,20,15,9,3:pr=50:60SUB 1676

510 IF 1=24 THEN 1560

520 IF c=b AND 1=12 AND al<>® THEN
ENT 3,199,-25,10:SOUND 2,409, 40, 15,
6,3:pr=20:60SUB 1670:IF al=-1 THEN
ac=0:al=-1:60T0 550

336 IF c=16 AND 1718 AND al=1 THEN
ac=0:6070 550

535 IF (c=4 AND 1=B) AND f(4,9)=215
THEN al=-1

536 LOCATE 4,9:PRINT CHR$(215):1F ¢
=4 AND 1=9 THEN SOUND 1,109,10,15,2
y9:5c=5c+5: G0SUB 1676

549 IF al=1 AND ((c=10 AND 1=8) OR
{c=14 AND 1=12)) THEN DI:LOCATE c,1
sPRINT +1:LOCATE c, 1:PRINT *
0":El

MM

PHDC

PPEC
YAFE

FKBC
2UHC

I
YRS
PHLC
JaM<
PPNC

PXEC

JUFC
MBS
2THE
2N
WIC
2RKC
INLC
¥MMC

2ON¢

»XPC

EF¢

2EB¢
FIHC

SEIK

IRF4

7B@¢

NS

545 REM ST
556 IF (INKEY(9)=3 OR JOY (0 THE

N IF g=b THEN GOSUB 670 ELSE 560 EL
SE IF g=1 THEN GOSUB 79@:

560 IF (INKEY(4)=0 OR JOY(2)=8) THE
N IF d=b THEN GOSUB 730 ELSE 570 EL
SE IF d=1 THEN GOSUB 820

564 LOCATE 12,12:PRINT CHRS (155):(
12,12)=155

570 IF c=10 AND (1=22 DR ac=9) THEN
al=1:ac=9:60T0 650
580 IF 1420 OR c<5 OR c>14 THEN 650

590 IF 1=20 THEN 630

600 IF c>10 THEN 630

610 IF g=0 AND 1=2Z THEN al=0:G0TO0

630

620 IF g=1 THEN IF (1=21 AND c>5) 0
R (1=22 AND c<7) THEN ac=: -14INT(RND
2 GOTO 450 ELSE IF 1=X
N 60TO 650

630 IF d=0 AND 1=22 THEN al=0:G0TO0

630

640 IF d=1 THEN IF (1=21 AND c»12)

OR (1=20 AND (c>11 AND c<15)) THEN
ac=INT (RND#2) :al=-1

650 REM

660 BOTO 330

b7 TF c<12 AND c>5 AND 1=22 THEN &
89 ELSE 760

680 DI:LOCATE c,1:PRINT " ":EI:IF a
€=0 THEN ac=-1+INT(RND¥2)

760 DI:FLOT 68,45,0:DRAN 68,35: DRAN
140,35:DRAW 140, 45:DRAN 68, 45:PLOT
65,43, AW 72,35:DRAN 135,64:DRA
W 127,72:DRAN 65,43:E1

716 g=1

720 RETURN

730 IF c>10 AND c<15 AND (1=22 OR 1
=21) THEN 749 ELSE 740

749 DI:LOCATE c,1:PRINT " ™:EI:IF a

£=0 AND c<>14 THEN ac=INT(RND#2) EL
SE IF c=14 THEN ac=¢

750 al=-i:c=ctac:l=l+al

760 DI:PLOT 235,35,0:DRAW 235,45:DR
AW 163,45:DRAW 163,35:DRAW 235, 35:F
LOT 234,35, 1:DRAW 238, 43:DRAN 180,7
2:DRAW 172,64:DRAW 233, 33:E1

778 d=1

780 RETURN

790 DI:PLOT 45,43,0:DRAN 72,35:DRAN
135,64: DRAW 127,72:DRAN 65,43:PLOT
68,45, 1:DRAW 68, 35: DRAW 149, 35: DRA
W 140,45: DRAN 68,45:E1

809 g=0

810 RETURN

826 DI:PLOT 234,35,9:DRAN 238,43:DR

SREC
JHLC

JUMC

MRS

2T
PFNC

»IPC
2D¢
KB
PRHC

PRI

PIKS
ML
PRMC

PING
AP

PMIC
INKS
ML
2BMC

2BNC
FBP{

2RE
PVR¢
PAALS

‘iLJ<

s¢L<

AW 1809,72:DRAW 172, 64:DRAW 233,33:P
LOT 235,35, 1: DRAW 235,45:DRAW 163,4
5:DRAW 163,35:DRAW 235,35:E1

830 d=0

849 RETURN

830 ON-al+2 GOTO 880,959, 1620

860 ON al+2 GOTO 1086, 1089,1130
870 ON al+2 GOTO .1199, 1260, 1320

880 IF =207 THEN IF c=3 THEN ac=-(
al=-1:60T0 370 ELSE ac

ND¥2):al:

1:6070 37

920 IF #=158 THEN ac=-1+INT (RND¥2):
al=-1+INT (RND#2) : IF ac=6 AND al=d T
HEN al=-1:60T0 350 ELSE 350

930 IF #=215 THEN ac=0:al=-1:60T0 3
7

935 IF c=4 AND 1=10 AND fi4,9)=215
THEN al=1

946 6070 379

950 IF =207 OR =214 THEN ac=l:al=
INT(RND*Z):1F 1=13 OR 1=9 OR c=6 TH
EN al=1:ac=):G60T0 376 ELSE 370

960 IF =215 THEN ac=0:al=-1:60T0 3
50
970 IF #=212 THEN ac=0:al=1:G0T0 35
]

980
al=1:pr=5:605UB 1660:G0T0 350

999 IF =158 THEN ac=-1+INT(RND¥3):
al=-1:pr=10:605UB 1660:60T0 350
1069 IF c>16 AND 1=22 AND d=1 THEN
BOSUB 1556:ac=1:al=6:50T0 379

1061 BORDER zxs
1016 60TO 370

1020 IF =207 OR +=:
=1:60T0 370

1030 IF #=215 THEN ac=1:al=-1:60T0
350

212 THEN ac=0:al

IF f=135 THEN ac=-1+INT(RND#2): /R

MLMC
SRNC
PP
ALY
ONRE
JETL

PIALS
FFUC

MK

Hp IR

YEMC

JEN

YUK

P

SBE{

JFRE

2E

i}

B
£

AV
2B
PEC
UC¢
2DD¢

PXES

1040 IF =214 THEN ac=-1+2#(INT(RND »YF{

#2)):al=0:1F c=16 THEN ac=9:G0TO 37
O ELSE 350

1050 IF =158 THEN
1al=-1+INT (RND¥2) :pr
IF ac=0 AND al=¢ THEN al
9 ELSE 350

1060 IF =213 THEN ac=i:al=1:6070 3
50

=-1+INT (RND*3)

1670 EOTO 370

1875 2xs=INT (RND#3) : xz5=INT (RND (RND
#6) ) :BORDER zxs, x25

1080 IF =207 THEN IF 1=5 AND c»4 A
ND c<14 THEN ac=-1+INT(RND*3):IF ac

PRGE

JIHC

JAI<
Y

2CKC



=0 THEN al=1:60T0 370 ELSE al=0:G0T

0 370 ELSE ac=1+2%(c=14 AND (13,5)
=0):al=0:60T0 379

1099 IF =212 THEN ac=1:al=0:6010 3 >AL<
50

1100 IF $=213 THEN ac=-1:al=9:60T0 »RCC
350

1110 IF $=155 THEN ac=-1+INT(RND*3) »DD¢
:1pr=5:60SUB 1660: IF ac=d THEN al=1:
BOTO 350 ELSE al=INT(RND#2):6O0TO 35

]

1129 GOTO 37¢ PHES
1130 IF =214 THEN ac=-1:al=0:6070 >WF{

350
1140 IF =215 THEN ac=1:al=0:60T0 3 >26¢
50

1150 IF $=212 THEN ac=-1+INT (RND*3) >KHC
:al=-1:60T0 350

1160 IF =158 THEN pr=10:G0SUB 1660 >MI<
+IF c=13 THEN ac=-1+INT (RND#3):IF a

=0 THEN al=-1:60TO 350 ELSE al=0:6

0TO 350 ELSE ENT 3,100,-50, 10: SOUND
2,100,49,15,0,3: ac=d:al=-1:pr=13:6
0SUB 1676:60T0 350

1170 IF =144 THEN ac=INT(RND#2):al >RK{
=-1:60T0 350

1186 GOTO 370 0L
1196 IF =207 THEN IF c=4 THEN ac=d >NM{
:al=1:60T0 370 ELSE IF c=16 AND 1<1

1 THEN ac=0:al=-1:B0T0 376 ELSE ac=
-1:al=-1:60T0 370

1209 IF $=213 THEN ac=-1:al=1:60T0 UD{
350

1210 IF $=214 THEN ac=-1+INT (RND¥2) »HE<
:al=-1:6010 350

1220 IF =215 THEN al=(c=3 OR c=13) JMF<
+IF al=-1 THEN ac=0:60T0 370 ELSE a
c=-1:60T0 350

1230 IF £=212 THEN ac=INT(RND#2):IF
ac=h THEN al=1:60T0 370 ELSE al=
5010 370

1240 IF =155 THEN pr=5:G0SUB 1660: >YHC
ac=0 THEN al=1:G0T

16¢

JAN

1256 GOTO 370
1260 IF £=207 THEN IF c=18 THEN al= WK<

12ac=9:60T0 370 ELSE IF
{219 THEN ac=-1+INT (RND¥

1276 IF =212 THEN ac=-1:al=0:60T0 >IL<
356

1280 IF =214 OR f=158 THEN ac=d:al >RMC
=-1:6070 350

1290 IF =213 THEN ac=0:al=1:60T0 3 >DN¢
50

1300 IF $=155 THEN ac=INT(RND¥2):al >FE<
=1:pr=5:60SUB 1660:60T0 350
1310 GOTO 370

YXF

1320 IF $=207 THEN ac=-1+INT(RND#2) »XG¢
:al=1:IF c=12 THEN al=0:ac=-1:

370 ELSE 370

1330 IF =214 THEN ac=-1:al=-1:G0TO >YHC
350

1340 IF $=215 THEN ac=INT (RND*2):IF »AJ<
ac=0 THEN al=1:60T0 350 ELSE al=0:

BOTO 350

1350 IF £=212 THEN ac=INT(RND#2):IF >XK<
ac=¢ THEN al=-1:GOTO 35 ELSE al=d
:60TO 350

1360 IF =155 THEN ac=-1+INT(RND42) >NL
:al=1:pr=0:G0SUB 1660:60T0 370

1370 IF 4=213 THEN ac=-1+INT(RND¥2) >QM{
:al=1:6070 350

1380 IF =158 THEN ac=-{+INT{RND¥3) >INC
:pr=10:60SUB 1660:IF ac=d THEN al=-
1:6070 350 ELSE al 0 350

139 IF f=144 THEN ac=1:al=9:60T0 3 »KP¢
7

1469 GOTO 370

IR
BC
1426 GOSUB 1510:AFTER 300,0 GOSUB 1 >MHC
450

1436 DI:LOCATE 16,23:PRINT CHR$ (215 >KJ<
):4(16,23)=215:LOCATE 17,22:FRINT C

HR$ (269): £ (17,22)=0: LOCATE 9, 16:PRL

NT CHRS (164): (9, 10)=164: EI:RETURN

1440 DI:LOCATE 16, INT_* “:§(16 2YKS
,23)=0:LOCATE 17, 22:FRINT CHRS (267)
+4(17,22)=207: LOCATE 9, 19:PRINT * *
+4(9,16)=0:E1:RETURN

1450 AFTER 309,06 GOSUB 1520:G0SUB 1 »QL<
449

1466 DI:LOCATE 7,5:PRINT CHR$(212): >CM(
$17,5)=212:E1:RETURN

1470 DI:LOCATE 7,5:PRINT * “:£(7,5) >NNC
=0:E1:RETURN

1480 REM 2 PAP¢

1496 AFTER 300,06 GOSUB 1419:60SUB 1 »VE<
350
1560 DI:LOCATE 16,20:PRINT CHRS$(214 >76¢
):£(16,20)=214:LOCATE 16,21:FRINT C
HR$ (207 : £ (16,21)=214: LOCATE 16,22:
PRINT CHR$ (213 (16,22)=213: LOCATE
13,5:PRINT CHR$ (212): £(13,5)=212:E
1:RETURN
1510 DI:FOR =20 TO 22:LOCATE 16,x:
PRINT * “:(16,x)=0:NEXT:LOCATE 13,
S:PRINT " “:f(13,5)=0:E1:RETURN
1526 REM 3 PN
1530 AFTER 300,0 GOSUB 1489:GOSUB 1 >XK<
470:608UB 1449
1540 DI:LOCATE 10,5:PRINT CHR$(212) SELS
+$(10,5)=212: LOCATE 16,22:PRINT CHR
$(214) £ £(16,22)=214: ET:RETURN
1550 DI:LOCATE 10,5:PRINT * “:£(10, »WM<
5)=0:LOCATE 16,22:PRINT " ": (16,22
)=6:ET:RETURN

2RHC

1560 SOUND 4,400, 1, 15:S0UND 4,500, »RN¢
10, 15:SOUND 4,608, 38,15
1570 DI:LOCATE c,1:PRINT " ":GOSUB PF<

1440:60SUB 1470:60SUB 1510:G0SUB 15
50:DI:LOCATE tPRINT * “:LOCATE
17,12:PRINT * (16,5)=0:£(17,12)=
9:E1:t=(t=0) :60TO 80

1580 ENT 2,100,-20,5:S0UND 2,200,-5 »LA<
0,7,0,2

159 DI:PEN 0:LOCATE 22,20:PRINT RE 3PRC
MAIN(®) :PEN 1

1595 REM - IBX(
1609 LOCATE 5,5:PRINT "SCORE :"jsc JEHC
1610 CLEAR INPUT:IF scrms THEN LOCA >LJ<
TE 1,10:PRINT "Vous avez battu le p
recedent record qui etait de"jms;"p
oints. ":PRINT:FRINT "Entrez votre n

om §.V.P.":PRINT: INPUT n$:n$=UPPER$
(LEFT$(n$,20))

1620 ms=MAX (ms,sC) YBK¢
1630 LOCATE 1,25:FRINT "Appuyez sur NLS
R pour rejouer"

1640 IF UFPER$ (INKEYS$)<>"R" THEN 16 SLMC
4

1656 RUN FNNE
1660 ENT 2,100,49,2:S0UND 2,200+INT »IP<
(RND¥309), 19, 15, ,2

1676 sc=sctprimu e
1680 DI:LOCATE#1,9,2:PRINT#],5c:CLS SNRC
#2:E1

1690 IF scy=se THEN ENT 1,209,263, >KT<
200,20,3:S0UND 2,109,31,7,0,1:ba=ba
+1:LOCATE#1, 10, 3:PRINT#1, ba: se=2¥se

1700 IF vic=1 THEN 1720 BUALS
1716 IF scoms THEN LOCATE 20, 15:PRI 2PK<

NT “  VOUS detenez  ":LOCATE 20
JLT:PRINT * le record ! "iv

ic=l

1726 INK 1,24:RETURN ML
1730 mu=1: INK 3,6:RETURN 2AM¢

1740 LOCATE 13, 2:FRINT" jeu de FLIFP PN
ER":LOCATE 4,5:PRINT"Ce flipper se

joue au clavier ou au":LOCATE 1,6:F
RINT" joystick en inclinant celui-ci

a droite":LOCATE 1,7:FRINT" pour s
oulever le taquet de droite"

1745 LOCATE 1,B8:FRINT"ou en 1%incli >AUK
nant a gauche pour le":LOCATE 1,9:F
RINT"taquet de gauche"

1750 LOCATE 2,10:PRINT“Four le clav >HP<
ier,enter pour le taquet“:LOCATE 1,
11:PRINT"de droite,et control pour

le taquet de":LOCATE 1,12:PRINT"gau
che" %

1760 LOCATE 25,25:PRINT"CTOUCHE>":a A<
$=INKEYS$: IF a$="" THEN 1760 ELSE 17

70

1776 RETURN AR
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